新海都

福建日报报业集团主办海峡都市报社出版 今日8版 邮发代号33-28 国内统一连续出版物号CN 35-0059

2023年12月1日 星期五 农历十月十九

暖暖"邻"距离 感受"闽人智慧"

"闽人智慧"主题活动昨日在温泉公园举办,吸引众多市民参与;周六来 海都广场,请市民共品八闽时令好物,订报还有好礼相送

N海都记者 马俊杰 宋晖 文/图

听戏、看舞、观非遗、赏手作 拿好礼……昨日,2023年"闽文 '邻'距离"--"闽人智慧" 主题宣传社区行活动在福州温泉 公园举办,吸引不少市民参与。 本次活动由中共福建省委宣传部 指导,福建日报社(报业集团)主 办,海峡都市报社承办,中共福州 市鼓楼区委宣传部、福州市鼓楼 区温泉公园服务中心协办。

活动现场,海峡都市报还颁 出了"2023第三季度最佳报料王 奖",为积极报料的市民送上1000 元奖金。获奖的"报料王"表示, 海都报通过热心市民的报料,为 市民真真切切地办了许多好事, 同时也举办了很多走心、接地气 的活动,他将继续为海都报提供 更多好线索。



观众纷纷拿起手机,记录精彩的文艺演出

精彩非遗展演 专家温馨义诊

闽剧选段、福州话快板、 陈式太极拳武术表演……本 次活动现场,表演团队为市民 带来了缤纷多彩的演出。

福建省民间闽剧非遗传承 人姚祖健表演了闽剧《林则徐 充军》选段,向市民展示了闽剧 唱腔的魅力。现场还有匠心传 承的"冷凝合香"、剪纸、大漆工 艺等非遗项目登台展示。

"画师们用技法与宣纸相 结合,让漆在无限的变化中既 可以厚重,也可以轻盈。"知赏 文房主理人沈清华向市民介绍 漆画工艺,他表示,福州作为中 国漆艺重镇,有漆艺基地,有院

校专业,有漆艺博物馆,更有众 多髹漆艺术匠人的努力和坚 持,让福州漆器越来越贴近生 活,漆器不再只是摆在橱窗里 的艺术品和博物馆里的文物。 随着现代科技的发展,漆工艺 也在不断适应和融合新的元 素,纸上大漆等也应运而生。

此外,现场还有公益互 动摊位,免费送出千张顶呱 刮体育彩票,吸引了不少市 民参与。

省立医院老年医学科和 临床营养科的四位专家则为 市民现场义诊,许多市民踊 跃咨询健康问题。



"报料王"蔡先生(中)用一半奖金买饮用水赠与环卫工作者



活动现场,福州传统美食鱼丸、肉燕等吸引众多市民



现场订报有好礼相送

海都"报料王"获1000元奖金

活动现场,海都报为 "2023第三季度最佳报料 王奖"颁奖。摘得大奖的 是福州"的哥"蔡先生,今 年第三季度,他共为海都 报和智慧海都报料50多 条, 互动上百次。

蔡先生是四川人, 2003年来到福州,当时就 成了海都报的忠实"粉 丝"。他年年订阅海都报, 不但读新闻,也读招工信 息,正是通过招工信息,他 在福州找到了一份工作。

蔡先生说,他印象最 深刻的一次报料,大约是 在2014年,当时他开车途 经福州总院(现第九〇〇 医院),看到桥下有个女子 摆了个摊跪地要卖小孩, 当时他就觉得,这其中一 定"有故事",于是打电话 报料给海都报。报道刊发 后,他才知道女子"跪地卖 女救夫"的原因:丈夫在闽 侯打工时因为事故受伤,

而这个家庭又支付不起高 昂的治疗费用。

"通过海都报的报道, 这事轰动全国,爱心人士捐 款达上百万,这些爱心款,不 但救了这个打工人,也救了 这个家庭,真是善莫大焉。 我作为报料人,我也觉得是 在积德做好事!"蔡先生说。

蔡先生得到1000元的 报料王奖金后说:"我要拿 出一半的奖金,为环卫工人 买水,他们真的很辛苦。"

"海都报通过热心市 民的报料,为市民真真切 切地办了许多好事,同时 也举办了很多走心、接地 气的活动,最近海都报在 宣传开展'感动福建'人物 评选活动,我也一直在关 注。"蔡先生表示,"当年我 报料的那个救夫女子曾是 2014年的感动福建的候选 人物,我也会继续报料,用 我的力量为这座有温度的 城市尽一份心、一份力。'

本周六来海都 等你品"福"味

闽,在山海间,青山绿水孕育着不少"福"特色美 。本周六,海都大厦前广场将继续开展"闽人智 慧"主题宣传社区行活动,带来八闽特色农产品,带 市民一起品尝时令好物。

"福"味的最大特点就是"鲜":

第一"鲜",当然是海货鲜,11月是紫菜收获的季 节,这次参与活动的紫菜来自"中国紫菜之乡"霞浦, 当地人把第一茬采割的紫菜叫"头水紫菜",因其口 感好,营养价值高而受到市民的喜爱。

第二"鲜",是水果鲜,当下正是"橙"熟季,海都 寻来古田纽荷尔脐橙,其外观金黄翠艳,闻起来橙香 扑鼻,尝一口酸甜可口,十分解渴。

第三"鲜",则是羊肉鲜,来自北峰的青皮羊,散养 在山里,喝着山泉水长大,肉质口感鲜嫩。还有更多深 受海都读者喜爱的农产品,都将汇聚于此,"福"味满满。

同时,海都报2024年征订开启,活动现场订报将送 10斤脐橙或10斤大米(二选一),数量有限,送完即止。

活动时间:12月2日8:30-17:00

活动地点:福州华林路海都大厦前广场



柔情虎爸

25年坚守深山 繁育华南虎

救人快手

25年救起20多名 落水者

超人小哥

4年助111名 走失者回家 A04~A05